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EmpEAeIQ:

BaagiAng MaAioupag , AvarrAnpwtnc Kabnyntng
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2Taupog Nouaiag , Bon0é¢ Epeuvnrn

MoAuTEXVIKA ZXOAN

Tunua HAexktpoAoywv Mnxavikwv & TexvoAoyiag YTToAoyioTwy



Abelec Xpnong

e To mapov eKMALSEVUTIKO UALKO UTTOKELTOL 0  QAOELEC XPRONG
Creative Commones.

o [La eKTTOLOEUTLKO UALKO, OTIWC ELKOVEC, TTOU  UTIOKELTAL OE

aAAou Ttumou adeLac xpnong, N adela xpnong avadepetal
PNTWC.

EKNAIAEYZH KAl AIA BIOYHABHZH S EZ"A
Evpwnaixr Evwon : :

Foymarimd Karomavmi T
- Me ) owyxpnpatodérnon tne EAMASa xan Tne Evpumalxic Eveong



Xpnuotodotnon

To mapov eKMALOEUTIKO UALKO €xeL avamtuxBel ota mAaiowa ToU
eKTIALOEUTIKOU €pyou TwV d1daoKOVIWY Kabnyntwv.

To é€pyo «Avowkta Axkadnuaikda MaBnuata oto [avemiotiulo

Noatpwv» €xeL xpnuatodotnBel povo tTn  avadloapopdwon tou
EKTIOLOEVUTLIKOU UALKOU.

To €pyo uvlomoleitat oTto nAaiolo Tovu  Emuelpnolakou
Mpoypaupatog «Exkmaidevon kat Ao Biou MaBnon» KoL
ouyxpnuatodoteitat amd tnv Eupwnaikn Evwon (Evpwmaiko
Kowwviko Tapeio) kat amnod Bvikoug mopouc.

" EMIXEIPHIIAKO MPOrPAMMA |

S EKTAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHEH et EZ"A
A - S st i la Tie g '
o d = i T

YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl 6PHLKEYMATQON ‘
Evpwnaiki} ‘Evwon EIAIKH YNHPEXIA AIAXEIPIZHEX

Eupwmaiké Kowvwviké Tapeio . . o
Me tn cuyxpnpatodoétnon tng EAAadag kat tng Evpwnaikii¢ Evwong




AvaTrTuEn

To mapov ekMALSEVTLKO UALKO avantuxnke oto TUAMO
HAektpoAoywv  MnXavikwyv Kol Texvoloylac
YrioAoylotwv Ttou  [Mavemiotnuiov Matpwv

Eﬁvﬁgmmmwrwm — EZ"A
eV AT -uf- LN 4.v44‘a EC Jruiene E-
YNOYPEID MAMEIAT & BPHIXEYMATON, NOATIINOY & AGAHTIZMOY :

Evpwnaixr Evwon
Foymarrm) Kavomavmn T
——" Me ) owyxpnparoddtnon tne EAMASa xon Ta¢ Evpumalxic Evweonc



Mexpl TwpaA...

Opydvwon Mpoypdapuatog C

Evépyeiec -> pripara (CUVTAKTIKO) -> GUVAPTAOCEIC
Aedopéva -> avTIKEINEVA(OUVTOKTIKO) -> JETABANTES
A@aipeTikOTNTA (abstraction)

EPYOQAEIO YIO TNV QVTIMETWTTION TNG TTOAUTTAOKOTNTAG
AlaxwpiCouue 10 "T1yivetal" => ovopa, dNAwon ouvapTnong
atro 1o "Twg yivetar”

Xprion ouveeTWV TUTTWV

AucnTik Avarrtuen MNpoypdupartog

Top-down avarTuén

AIEUKOAUVEI QVATITUEN TOU TTPOYPAMMATOG

AlgeukOAUVEl TOV €Aeyx0o TOU TTPOYPAUPATOG

ZEKIVAPE YPAPOVTAC KATI EKTEAETIUO.

Aiadikaoia compilation kai link yia dnuioupyia eKTEAEOIOU.
[ivovtal atrdé Tnv epappoyni gec/mingw



MEePIKEC KOAEC TTPOAKTIKEC

[MpwTa OKEPTOUAI HETA YPAPW KWOIKA.
[[papw pe HEBODO, WOTE va Eival APECWGS EKTEAETINOG O KWOAIKAG.
[[PGPw TuAMATA KWOIKA Kal Ta dOKIAlW.

Ortav oxedialw TNV uAoTtroinon, Ba TTPETTEl va JE aTTaoXOAEi TTwG Ba
KAVW TIG OOKIUEG.



‘Ekdoon 0: Ba 1TpéTrel va gival ekteAéaiuo!

#include <stdio.h>

int diabase();

int ypologisepower(int);
void typwse(int);

main( ) {

int number, power;
number = diabase( );

power =
ypologisepower (number);

typwse(power);

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {

printf ("function:
ypologise\n");

return x;

}

void typwse (int x ) {
printf("function: typwse\n");
}

e d




‘Ekdoon 1: TAnpncg typwse()

#include <stdio.h>

int diabase();

int ypologisepower(int);
void typwse(int);

main( ) {

int number, power;

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {
printf ("function:
ypologise\n");

return Xx;

number = diabase( ); }

power =

ypologisepower (number); void typwse (int x ) {

typwse (power); printf("function: typwse\n");
printf("apotelesma: %d\n",x);

; )

s




‘Ekdoon 2: TAnpng ypologisepower()

#include <stdio.h>

int diabase();

int ypologisepower(int);
void typwse(int);

main( ) {

int number, power;

int diabase ( ) {
printf ("function: diabase\n");
return 5;

}

int ypologisepower(int x ) {

printf ("function:
ypologise\n");

return x * x * x;

number = diabase( ); }
power =
ypologisepower (number); void typwse (int x ) {
typwse (power); printf("function: typwse\n");
printf("apotelesma: %d\n",x);
; )
s




‘Ekdoon 3: mAnpn¢ diabase()

#include <stdio.h>

int diabase();

int ypologisepower(int);
void typwse(int);

main( ) {
int number, power;
number = diabase( );

power =
ypologisepower (number);

typwse(power);

int diabase ( ) {

int aninput;

printf ("function: diabase\n");
scanf("%d", &aninput);

return aninput;

}

int ypologisepower(int x ) {

printf ("function:
ypologise\n");

return x * x * x;

}

void typwse (int x ) {
printf("function: typwse\n");
printf("apotelesma: %d\n",x);

}

10




2ToIxeia 1N NA\wooacg C

[ PAUMATIKA KAl 2UVTAKTIKO

AloB¢oiuol TOTTOI OEdOUEVIWIV
— ATTAoi kal ouvOeTol TUTTOI
Baoikn BiBAI06rkn Tng C
—  TTapéxel Eva oUvoAo E£Toldwy ouvapTioswv: printf( ), scanf( ), ...

Extetapévn tekunpiwon t1ng GNU C library

— http://www.gnu.org/software/libc/manual/

11



Acopeupeveg Aecelc (reserved words)

NECeIC KA1D1G (keywords)

Ovouata cuvapTioewy TNG Pacikig BIBAIOBAKNG

Ovopara JakpoevTOAwY TTou opiCovTtal o€ apxeia emke@alidac: EOF, ...
Ovouarta TUTTWYV TToU 0pICel N Bacikh BIBAIOBAKN: time_t, ...

Ovopara evioAwyv TTpoetre¢epyanThy: include, define

Ovouarta g popens DATE_, FILE_, kTA.

12



AvayvwploTec (Identifiers)

* AECEIC TTOU KOTOOKEUACEI O TIPOYPOAUMATIOTHC YIa VO OVOUAOE!
— MeTaBANTEC
— OTABEPES
— QUVAPTNOEIG

* Agv Ba TTPETTEI VA EiVal OECHEUPEVEG

13



Tutrol Aedopevwy otn C

char — xapoakTApag
int — aképaiog
float — apiBuog KivnTAS UTTODIACTOANG ATTANG aKpiBEIag
double — apiBudc kKivnTAC UTTOBIACTOAAC OITTANG aKPIBEIaC
aATTaPIBUNTIKOG TUTTOG

- enum boolean {FALSE, TRUE};

ouvBeTol TUTTOI
— Trivakeg Kal OouEC (struct)

TuTtrol Tou C90. To C99 eT1TeKTEIVEL.

14



[Mapadeiyuata AvayvwpioTwy -
TTOIOI €iVal OWOTOI;

J

O]

Iname
_Fname
$amount
set_password
int
MaXveLocity
find_max#of lements
get word
isdigit
get@name

15



MetaTtpoTtri Fahrenheit o€ Celcius

#include <stdio.h>
/* print Fahrenheit-Celcius table for

fahr = 0, 20, .., 300 */

main ( ) {
int fahr, celcius;
int lower, upper, step;

lower = 0 ; /* lower limit of temperature */
upper = 300;

step = 20 ;

fahr = lower ;

while (fahr <= upper) {
celcius = 5* (fahr - 32) / 9;
printf (“%d\t%d\n”, fahr, celcius);
fahr = fahr + step;

}

16



MetaTtpoTtri Fahrenheit og Celcius

#include <stdio.h>
/* print Fahrenheit-Celcius table for fahr = 0, 20, .., 300 */

main

nt fahr, celcius;

int lower, upper, step; /% 815]7LO)G1’] MS’COLB?LT]TQ’)V
lower ; ver—1imit of temperature */

step = 20 ;

fahr = lower ;

while (fahr <= upper) {
celcius = 5* (fahr - 32) / 9;
printf (“%d\t%d\n”, fahr, celcius);
fahr = fahr + step;
}

17



MetaTpoTtrr) Fahrenheit og Celcius(1)

#include <stdio.h>
/* print Fahrenheit-Celcius table for fahr = 0, 20, .., 300 */

main () { ONAwon petaPAntomv

Mo(i pe apytkomoinon

int fahr, celcius;
int lower = 0, upper = 300, step = 20;

fahr = lower ;

while (fahr <= upper) {
celcius = 5% (fahr - 32) / 9;
printf (“%d\t%d\n”, fahr, celcius);
fahr = fahr + step;
}



MetaTpoTtrr) Fahrenheit og Celcius(2)

#include <stdio.h>

/* print Fahrenheit-Celcius table for fahr = 0, 20, .., 300 */

main () { Xpnon GAAngG petaAntmg

int lower = @, upper = 300, step = 20; |l 10 0PYIKOTOLON

int fahr = lower, celcius;

while (fahr <= upper) {
celcius = 5* (fahr - 32) / 9;
printf ("%d\t%d\n", fahr, celcius);
fahr = fahr + step;

}

19



Oupadotroinon TeAeoTwWy

KaTtnyopia EvoeikTika C | EVOEIKTIKG EvOEIKTIKO

FORTRAN Python

Ap1BunTIKoi *1 % + - [+ - Onwg C

Noyikoi && || ! AN and, or, not
D.
.OR. .NOT.

ZUOXETIOTIKOI > >= == I= | G Omrw¢ C (1o d1ag
T. 0PO Kal <>)
.G
E. .EQ. .NE

Alaxeipiong duadikwv ynoiwv | >> & | A EKOOON Onwg C

piag Aegng

Teheotég dlayeipiong wvAunG | & [].->

20



EKppaceig Kal TTPOTACEIG

a = f(g[3]) + 3*d éK(PpGGH

sum = sum + total (expression)

TPOTACN a = f(g[3]) + 3*d ;
(statement)

21



[TpoTACEIC KOl OUVOETEC TTPOTACEIC

mTpotaon1;

{ mpoTaon1;

TPOoTAON

TpOoTAON

2;
3;}

2.UvOeTN TTPOTOON:

MTTAOK TTPOTACEWYV T
OU opileTal PE AYKIO
TPO.

22



[TpoTACEIC KOl OUVOETEC TTPOTACEIC

; -—->Kevn TpoTaon:

Agv gival ouvTakTIKO AGBOC.

Agv KAvEl KATI.

E&nyei ouptTepIpopEC.

13; Aev gival ouvtakTikO AdBoG.

23



TeAeotnc AvaBeonc =

int a, b;
)
b = a3

OAN N EKPPACN EXEl WG
cia TNV TINA 5

int a, b;

b =a = 5;

| |

onUaivel
b = (a =

5);




2. XEOIOKOI TEAEOTEC

e 2UYKPIOEIC
> >= < <=

Mapadsiyua

a<5hb

— AV TO a gival JIKPOTEPO TOU TTEVTE N £KPPAOCH gival
aAnON¢g diaopeTika gival Yeudng

25



‘EAeyxog lootnTag

a==95; [*aAnBéc av 1o a civar 5 */
a!=5;/*aAnbéc av 10 a dev cival 5 */

AAAOG 0 POAOG TOU = AAANOG TOU ==

26



if (/...%]) I*...*] else I*...*] ;

if (Ekppaon)

(ouvbeTtn) evioAn 1;
else
(ouvBeTn) €vioAn 2;

if ( a == 5)
printf ("a equals five.\n");
else
printf("a does not equal five\n");

27



[Mapadeiyua 1: if ye atrAn mpoTaon
#include <stdio.h>

int main() {
int a = 3;
printf("a:%d\n", a);
if (a==5)
printf("is five\n");

printf("a:%d\n",a);
return 0;

28



[Mapadeiyua 2: if ye ocuveOeTN TTPOTACN
#include <stdio.h>

int main() {

int a = 3;
printf("a:%d\n", a);
if (a==b)

{

printf("is five\n");
printf("nothing else\n");
}
printf("a:%d\n",a);
return 0o,

29



(avTi)-Trapadeiyua 1: Ti Ba tuttwoel; lNari;

#include <stdio.h>

int main() {
int a = 3;
printf("a:%d\n", a);
if (a==5)
printf("is ");
printf("five\n");

printf("a:%d\n",a);
return 0o;

30



(avTi)-Trapadeiyua 2:T1 Ba Tuttwoel; ['arTi;

#include <stdio.h>

int main() {
int a = 3;
printf("a:%d\n", a);
if (a=5)
printf("is five\n");

printf("a:%d\n",a);
return 0o;

31



(avTi)-Trapadeiyua 3: Ti Ba tuttwoel; lNari;

#include <stdio.h>

int main() {
int a = 3;
printf("a:%d\n", a);
if (a==5) ;
printf("is five\n");

printf("a:%d\n",a);
return 0,

32



Bpoxoc while

main ( ) {
int condition;
condition = 1;
while (condition) {
printf("loop body");
condition = f();

ouvOnkKn €10660uU OTO BPOXO KAl CUVEXEIOG

condition
=0

'

A

y

~__condition

true

condition = =

EVTOAEC

yia va Byoupe amd 1o Bpoxo,

A

4

false

Ba mpétel va etpedadeTal n Tipr Tou condition! 33



Bpoxog while

while (€Ek@paon)
ouveeTn () ox1) TrpoTacn

a=0;

while (a < 5) {
printf (“value of a is %d\n”, a);
a ++;

}

34



Bpoxoc while kai Bpoxocg for

while
printf ("value of a is %d\n”, a);

21N C o Bpoxoc for opietal wg AAAN
ypaor) Tou while

0= <50

printf (“value of a is %d\n”, a);

}

for (a = 0 ; a < 5; a++)
printf ("value of a is
%d\n", a);

35



Bpoyoc do /*... */ while (/*...*/);

main ( ) {

int condition;

do {
printf("loop body");
condition = f();

} while (condition) ;

condition !=0
true

ouvenkn €€66ou atrd 10 BPoOXO

»
)

A

EVTOAEG

condition

condition = =
false

36



[Tapadeiypata xpnonc OoOPwWY EAEYXOU
* 2T00EPOC APIOPOC eTTAVOANWEWY

* ApIBUOC eTTAVOANWEWY ECOPTWHEVOC ATTO Ta OEDOMEVA
« 'EvOBeTec (nested) dOPEC EAEYXOU

37



[Mapadeiyua 1
KaBoplopeEvog aplBuog eTTavaAnPewyv
Na ypagei éva TTpoypappa rou dlaBdadel O¢ka akepaioug,
Evav KaBe @opa Kal TUTTWVEI TO HEPIKO ABpoloua.

2.TO TEAOC TUTTWVETAI TO OUVOAIKO dBpoloua Kail 1O
YIVOUEVO TOUG.

(EOw AUON XWwpIig TTivaKEQ).

38



NAEKTIKN TTEPIYPAPI)

Alaaoe Evav apiBuo
YTTOAOYIOE TO HEPIKO GBpoIoua
TUTTWOE TO PHEPIKO GBpoIoua
‘Exeic diapaoel OEka apiBuoug;
—Av Oxi1, eTTavaAaf3e.

39



NAEKTIKN TTEPIYPAPI)

AidBaoe Evav apiBuo

YTTOAOVYIO€ TO PEPIKO Bpoloua
TUTTWOE TO PEPIKO ABpoloua

‘Exelc diapaoel dEka aplBuoug;
— Av OxI, eTTavaAape.

num
sum
sum

int num, sum;

40



N\EKTIKN TTEPIYPAPN

Alaaoce To0 num

YTTOAOYIOE TO Sum

TUTTWOoE TO sum

‘Exeic diaaocel déka aplBuouc;
Av Ox1, eTTavaAae.

41



A\EKTIKN TTEPIYPAPN

EtravaAaBe yia d€ka popEc {

AiGBace 10 num — scanf()

YTTOAOYIO€ TO sSUm  — computeSum() A sum = sum + num
TUTTWOE TO sum 5 printf()

}

42



YAoTtroinon

#include <stdio.h> #include <stdio.h>
#define N 10
main() {
main() A
int i, num, sum=0;
int i, num, sum=0;
for (i=0; i<10; i++) {

scanf("%d", &num); for (i=0; i<N; i++) {

sum = sum + num; scanf("%d", &num);

printf("partial sum: %d\n", sum); sum = sum + num;

} printf("partial sum: %d\n", sum);
}

printf(“total: %d", sum);
printf("total: %d", sum);

43



[Tapadeiyua

Na ypa@ei Eva Tpoypappa Tou diaBadel akepaioug, Evav KABE @opd Kal TUTTWVEI TO [

EPIKO Abpoloua Kal To HEPIKO YIVOUEVO, OO0 O XPNoTng divel wg €icodo aplBuoug
> 0.
Api1Buoi < 0 dev AauBavovTal uTTown OTOUG UTTOAOYIOUOUG.

2.TO TEAOG TUTTWVETAI TO OUVOAIKO GBpoIoua Kal  TO YIVOUEVO TOUG.

44



#include

<stdio.h>

int main( )

{

int input, sum = @ , prod = 1;

scanf("%d", &input);

while

(input>0) {

sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ;

scanf("%d", &input);

}

printf(“sum: %d\n", sum);
printf("product: %d\n", prod);

return 9;

}



‘Ekdoon 2

#include <stdio.h>

int main( )

{
int input, sum = @ , prod = 1;

for (scanf("%d", &input); input>@; scanf("%d", &input) ) {
sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ;

printf("sum: %d\n", sum);
printf("product: %d\n", prod);

return 9O;

}



‘Ekdoon 3

#tinclude <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main()

{

int input, sum = @ , prod = 1;

do {

scanf("%d", &input);

if (input >0 ) {
sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ;
}

} while (input>0) ;

printf("sum: %d\n", sum);
printf("product: %d\n", prod);

return 0;

} 47



‘Ekdoon 4

#include <stdio.h>

int main()

{

int input, sum = @ , prod = 1;

do

{

scanf("%d", &input);

if (input <=0 )
break;

sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ;

} while (input>0) ;

‘\\\\;:intf("sum: %Zd\nT, sum);
intf("product: %d\n", prod);

return 0;

}
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‘Exdoon 4a

#include <stdio.h>

int main()

{
int input, sum = @ , prod = 1;
do {
scanf("%d", &input);
if (input <=0 )
break;
sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ; 'E§060§ aTtro Bp(’)xo
hil i ; ; L s
} while (input>0) ; OUng f a)\)\wg
printf("sum: %d\n", sum); MOVO pe break
printf("“product: %d\n", prod); =>
return O; ] ) .
1 AmAr ouvOrkn oto while
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#tinclude <stdio.h>

int main( )

{
int input=1, sum = @ , prod = 1;

while ( input > @) {
scanf("%d", &input) ;

if (input <=0 )
break;

sum = sum + input ;
printf("partial sum: %d\n", sum);
prod = prod * input ;

}

printf("sum: %d\n", sum);
printf("product: %d\n", prod);

return 0;

h)

‘Ekdoon 5

Apywomoinon tov input Yy eEac@dAion
€16000V o010 Ppdyo while
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#include <stdio.h>
int getinput(void);
int partialsums(int);
void report(int);

int main( )

{

int input, sum ;

sum = partialsums(1);
report(sum);

return 9O;

}

int getinput(void) {
int a;
scanf("%d", &a);
return a;

‘Ekdoon 6

void report(int sum) {
printf("sum: %d\n", sum);

}

int partialsums(int input) {
int sum = 0 ;
while ((input=getinput())>0) {
sum = sum + input ;

printf(“partial sum: %d\n", sum);

}

return sum;

51



‘Ekdoon ba

(atrAoucTepn dieTragn TnNG partialsums )

#include <stdio.h>
int getinput(void);
int partialsums(void);
void report(int);

int main( )

{

int input, sum ;

sum = partialsums();
report(sum);

return 9O;

}

int getinput(void) {
int a;
scanf("%d", &a);
urn a;

void report(int sum) {
printf("sum: %d\n", sum);

}

int partialsums(void) {
int input ;
int sum = 0 ;
while ((input=getinput())»>0) {
sum = sum + input ;

printf("partial sum: %d\n", sum);

}

return sum;
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2 NUEIWUA avapopac

* Copyright MNMavemoTiuio MNMatpwv,
[TaAloupac BaaoiAelog , Aepuatac Euayyehog
«Ap¥xEc NpoypappaTiouou ».

‘Exkdoon: 1.0. lNartpa 2015

o AlaBeoipo atro 1n diIKTUOKIaKN d1EuBuvon
https://eclass.upatras.gr/modules/
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